

quadriplagium и подмышику с фиксацией к рогам coracoides), у 5 наступило выдо-
ровление (62,5%) и у 3—успеха не было (37,5%). Трое больных, оперированных
по методу Lenosvarens и Леворина (подшивание плаочек головки посередине
куска fasciae latiss к акромиону, Berl. klin. Woch., 1917, S. 525), все (100%) дали
прочное выздоровление.

M. Фридлан.

128. *Лечение временно гипердартроза голени костно-надкостничич-
ными трансплантатами.* G. Moitier (Revue d'Orthopédie, 1927, № 4) приводит
случай гипердартроза у 6-летней девочки в нижней трети голени. Больная была
оперирована следующим образом: подкожная телотомия Ахиллова сухожилия и
редрессия головки; после обнажения места псевдодартроза оживление суставных
концов и отделение надкостницы кругом, затем выпиливание костно-надкостничной
пластинки по всей длине tibiae и деление ее на 3 равных кусочка, которые при-
ставлены с трех поверхностий tibiae надкостницей краужи; эти кусочки при-
креплены к надкостнице tibiae катутовыми швами. Гипс на 3 месяца. После этого
срока обнаружена прочная консолидация отломков. Ребенок ходит на подиуме
каблучке. На рентгенограмме структура костей голени кажется более или менее
нормальной и что особенно интересно, псевдодартроз малоберцовой кости, на которо-
ром никакого оперативного способа не было предпринято, также консолидировался.

A. Алексеева-Козьмина.

129. *Местная анестезия закрытых переломов.* Ruggi (Presse med., 1926, № 84) в 33 случаях применил местную анестезию при закрытых переломах
грубчатых костей, причем в 31 случае получил успех. Техника анестезии состоит
во впрыскивании новокаина с адреналином под надкостницу, в самый очаг перес-
лома, до соприкосновения с костным мозгом, и в расположенные по соседству
с переломом мышцы. При внутрисуставном переломе присоединяется еще впрыс-
кивание внутри сустава. Через 15 минут получается полное обезболивание и уви-
дование рефлекторных контрактур, что чрезвычайно облегчаетправление отлом-
ков в фиксацию и.

H. Кипченко.

130. *Применение при направлении наклонных переломов.* R. Tillier et
Cleve d'Orthopédie, 1927, № 2) сообщает об удачном использовании этим приемом
при направлении переломов. Применение "цепи", применяемый при направлении задних
выпуклов локтевого сустава (по идеи Jabolcza), состоит в следующем: плечо
отводится на 90°, нижняя часть его, над локтевым сгибом, охватывается обеими
руками оператора таким образом, что ладони покоятся на передней стороне плеча,
пальцы скрещиваются, а большие пальцы упираются в olecranon и нажимают
последний вниз по направлению к предплечью; предплечье же свободно свисает
вниз; затем быстрым и сильным движением пистрахивают предплечье на подобие
цепи при молотьбе. Обычно достаточно бывает одного такого движения, чтобы
локоть встал на место. Механизм действия "цепи" в данном случае состоит
в приложении центробежной силы, соединенной с быстрым растяжением пижел-
ящего сустава. Автор с успехом применяет этот прием для направления переломов
со смещением костей, главным образом при переломах нижнего конца лука
и верхних концов костей предиличия. Вообще он рекомендует его во всех случаях,
когда нижний отломок кости слишком мал для захватывания рукой или инстру-
ментом.

A. Алексеева-Козьмина.

ж) Офтальмология.

131. *Омоложение при глаукоме.* Проф. А. С. Чемолосов (Р. Офт. Ж., 1927, № 12) на основании 3 собственных случаев и литературных данных рекомен-
дует операцию омоложения (в виде двусторонней перевязки отводящих семенных
канальцев с резекцией части придатков) для некоторых случаев первичной глау-
комы, преимущественно воспалительной: операция эта в подобных случаях вызы-
вает резкое повышение общего жизненного тонуса, повышение остроты зрения,
увеличение поля его и понижение внутриглазного давления. Указанные изменения
впрочем всегда резки и недолговременны, сменяясь через 3—4 недели после
операции субъективным и объективным ухудшением.

R.

132. *О введении неосальварсаны в глаз путем монтофореза.* Опытами
на крыльях A. Bialyshowicza и G. Grozalski (Warsz. Czasop. Lek., 1927, № 10)
доказано, что введение неосальварсаны непосредственно в глаз путем монтофореза
(при keratitis parenchymat.) дает гораздо лучшие результаты, нежели при инъекции
в вену. Уже при 20-минутном монтофорезе с 1% раствором неосальварсаны
может бывать обнаружить мышцы в передней камере глаза. M. Вайнберг.